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KUZEY

AKADEMI DGS

cOzUM KITAPCIGI

T. C. KiMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanls
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 0000001 4

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gdrevlisinin de hem soru kitapciginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap k&gidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Goérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapgik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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€5 KUZEY AKADEMI

SAYISAL BOLUM
Yayinlar (GOZUMLER)

N
DGS 14. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

p bir asal sayi,

a2-b2=p

(@a+b).(a-b)=p1

a ve b dogal sayi oldugundan,
atb=p

a—-b=1 olur.

2a=p+1

+1
a= pT olarak bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

K¥B ovi12-Kk+B

l
——
2Y+12=B+Y+B

K=B+Y, Y+6=

Y+12=2B
! !
2 7

K=2+7 =29 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

Birler ve onlar basamagi 2 arttirilirsa sayi,
2.1+2.10 =22 artar.

Onda birler basamagindan 2 azaltilirsa say!,
2.(0,1) = 0,2 azalrr.

O halde sayi,

22 -0,2=21,8 artar.

Dogru cevap C secenegidir.

MN = (2k + 1).(M + N)
NM = (3k — 5).(M + N)

+

MN + NM = (M + N).[(2k + 1) + (3k — 5)]

14{30) = (- [k 4

11=5k-4
15 _ 5k
5 5

k = 3 olarak bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

X Y
9 =X=9Y+7
— ov=rv7] ©
X+Y T
] @

7

() ve (ir) den

10Y+7=TY+7
10Y=TY

T =10 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

Dogru cevap B secenegidir.
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Kazanmak

KUZEY AKADEMi
Aruk Kolay...

Yayinlari

DGS 14. Denemel

8.

10.

a-1+ ﬁ =9 —1 (Her iki tarafa “—1” eklenir.)

1

(a— 1)2+2 + ( )2 =82 (Her iki tarafin karesi alinir.)
a—1

a?-2a+1+

Dogru cevap C secenegidir.

(5x — 1)7 tek tamsay! ise 5x — 1 tektir.

5x — 1 =tek ise 5x cift tamsayidir.
O halde x ¢ift tamsaydir.

x ¢ift tamsayi oldugundan x = 0 yazilirsa yalniz V gift
tamsayidir.

Dogru cevap A segenegidir.

32| 2
!
@ 2 Ezy olsun.

®

@N|
N

)2
5

X'in en blyik degeri, 16 +8+4+2+1 =31

y sayisi 4’un kati oldugundan, iki tane iki ¢cikariimali
4=2.2)

O halde cevap; 31 -2 =29 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

ABS5 sayisi tek tamsayi olup cift tamsayiya bolindi-
ginde kalan tek sayi olmaktadir. x < 12 olduguna gore
X'in alacagi degerler {1, 3, 5, 7, 9, 11} dir.

O halde x, 6 farkli deger alir.

Dogru cevap D segenegidir.

1.

12.

13.

AB = 2250 = (25) = 3250
B.C = 3150 =(3%)" = 27%

AC = 5100 = (52)° = 255
seklinde dlzenlenirse,
A.C<B.C<AB

olarak bulunur. Buradan,
A<Bve C<Adr.

O halde C <A< B'dir.

Dogru cevap B segenegidir.

En c¢ok ikisi birbirinden farkli dort tane ¢ basamakli
dogal sayinin OBEB’leri 35 ise bu sayilar 35 in kati
olan en kiiguk (¢ basamakli dogal sayilar olacaktir.
Buradan, 105, 105, 140 ve 140 olarak alindiginda top-
lamin en az olmasi saglanir.

Buna gore toplamlari,

105 + 105 + 140 + 140 = 490
olarak bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

A=169.10%=132. 2% 5% (13,2,5 asal)
A sayisinin 144 tane asal olmayan pozitif tamsayi bo-
leni varsa 144 + 3 = 147 tane pozitf tamsay bdleni

vardir. Yani,
B.(x+1).(x+1)= 147
(x+1)2=49
x+1=7

x=6 di.

O halde A = 169.108 oldugundan, A sayisi 9 basamak-
hdir.

Dogru cevap B segenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 14. Deneme
N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
14. A=3x+2=4y—-1=5z+ 4 sayisina 1 eklenirse 17. Sayi dogrusu Uzerindeki iki farkli noktanin uzakhgt,

15.

16.

A+1=3x+3=4y=5z+5olur.
A+1=3x+1)=4y=5(z+1)
Buna gore, A + 1 sayisi 3, 4 ve 5 in katidir.
Yani A+ 1 sayisi 3, 4 ve 5 in ortak katlarinin kiigigu-
nin de katidir.
Okek(3, 4,5) =60 ise

A+ 1 =60k
A sayisinin 3 basamakli en buylk sayi olabilmesi igin,
k=16veA+1=60.16ise A+ 1 =960 = A=959'dur.
O halde sayinin rakamlari toplami 9 + 5 + 9 = 23’tUr.

Dogru cevap B secenegidir.

A=2,32 ve B=1,24

sayilarina gore,

2-A —(A-2) -2
-8~ _(8_1) B-1

olarak diizenlenir. Buradan,

o 32
2,32-2 0,32 99
1,24—1 0,24 24

99

_8299 32 4
99724 24 3
olarak bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

a ve b reel sayi olmak lzere,

—4<a<b

-8<b<6

(—4).(-8)=32

5.6 =30

(—-4)6=-24

(—8).5=-40

garpimlarina gore,

—40 <a.b <324dir.

Buradan a.b ¢carpiminin en blyik tam sayi degeri 31,

en kucuk tam sayi degeri —39’dur.

Toplamlari ise, 31 + (—39) = -8 olarak bulunur.
Dogru cevap B segenegidir.

[x —y| = 10 birim ise segeneklerdeki (4, 15)
|4 = 15| = |[-11| = 11 br'dir.

Dogru cevap E segenegidir.

18. 3/2x-y—-a=0
x+y+3a=0
+
7x—-2y=0

e puien X _ 2
7x =2y ise v "7 bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

19. (ax—b)(x—a) < 0 esitliginde x’in kokleri, x = % ve

x =adir. a<b <0 sarti da géz 6niine alinirsa,

-~ a a +oo

(ax—b)(x—a)<0

olur. C.K= (—oo,a)U(%,oo) bulunur.

O halde cevap lll ve IV’Un birlesimiyle olugur.

Dogru cevap D secenegidir.

20. A=

A= 26_2— 4_216
A = 28 olarak bulunur.

Buradan A sayisinin %u

= 218% =218 272- 216

Dogru cevap A segenegidir.
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DGS 14. Denemel

21.

22.

23.

Yayinlan ﬂl‘tlk JColay
X+y X+y x y X y
11 Y +13 X =11Y.11Y +13%.13%
=13.11+13. 1
=2(11.13)
=286

Dogru cevap A segenegidir.

x.y =18
,_10
y' - 3
xz—E
“T 5
ifadeleri taraf tarafa garpilirsa,
10 12
2.2 2_4q 1Y 12
x“.y“.z —18.3.5

(x.y.z)% = 144 tir.

X.y.z=F12 ve

X, Y ve z negatif reel sayilar oldugundan,
x.y.z =—12 olarak bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

Va+vVa++va+-- =va+5 (Her iki tarafin karesi all-

nir.)

a+tVa+va+--=a+5b

anin  ardisikk  garpanlarindan
Va+va+-- =5

~ biyuk olan 5 olduguna gore,
5 4

a=5.4=20 dir

Dogru cevap B secenegidir.

24. 2k+3k+4k+ 6k =150 oldugundan
15k = 150
k =10 bulunur.
O halde,
3k =3.10 = 30 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

25. ;
T, .22
2% =t ise 2¢ =t dir.

T :(2%+ 1).(2%— 1).(2%+ 1)
(t+1). (= 1).(¢2419)
T=(t2-1).(t3+1)
T=t—1dir

1\4
T:<24>—1

T=2-1=T =1 olarak bulunur.

T

T sayisinin garpma islemine gore tersi 1'dir.

Dogru cevap E segenegidir.

26. Kizi olanlar K kimesi ve oglu olanlar O kiimesi ile
gosterilsin.

s(KuO)=48, s(K)=22, s(0) =42
s(KU O) = s(K)+ s(O)— s(Km O)
48 =22+42-s(KnO)

s(K n O) =16 bulunur.
Dogru cevap B segenegidir.
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N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
27. 140 b etiket fiyati % 20 iskonto ile alinan montun ma- 29. Hostesin saati 6 dakika ileri oldugundan bulugsma ani-
liyet fiyati, na 6 dakika erken gelmistir. Sofériin saati 9 dakika
eri oldugundan bulusma anina 9 dakika ge¢ gele-
140—140.A:112 b dir. g . 9 ¥ i g gg.
100 cektir. Dolayislyla hostes, soférden 9 + 6 = 15 dakika
Etiket fiyatindan satiliyor ise, daha erken gelmisgtir.
140 — 112 = 28 t kar edilir. Dogru cevap E segenegidir.
112 % 28 t kar
% 100 % x tir
x.112 = 28.100
x = 25'dir.
O halde % 25 kar edilir.
Dogru cevap C segenegidir.
30. Bilet¢inin saati 8 dakika ileri, muavinin saati 12 dakika
geri oldugundan biletcinin saati muavinin saatinden
20 dakika ileridir.
Dolayisiyla muavinin saati 15'® iken biletginin saati
1535 j gsterip yolculuk biletginin saatine gére 152° te
bitmisgtir.
Yolculuk biletginin saatine gére 1230 da baslayip 153°
te bittigine goére 3 saat 5 dakika surmustir.
Dogru cevap B segenegidir.
A 2 T .
28. M- 3 ve M- 5 ise
®) )
31. Hareket problemlerinde gidis - donus ortalama hiz
A 10 T 24
A _ Y LA 2V,V
M~-15 Y M~ 15 " v 12

Buradan, A= 10k, M = 15k ve T = 24k olarak bulunur.
Arzu dogdugunda Tansu 14 yasinda ise yaslari farki
14tar.
24k — 10k = 14 = 14k = 14

k = 1dir.
Buradan, Mert = 15k dan 15 olarak bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

ORT
V1+V2

kurali ile bulunur. Buradan,

v 29060
ORT ~ 90 + 60
2.90.60

VorT = 150

Vogrr = 72 km/s olarak bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.
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32. M T 34. Serap Burak 1.Cocuk 2.Cocuk
Evlendiklerinde  x X+6 - -
3 yil sonra x+3 x+9 0 -
7 yil sonra x+10 x+16 7 0
Sinifta en az bir dersten gegildigine gore, Buyik ¢. Xx+21 x+27 18 1
18 oldugunda
Sinif mevcudu = 100x olsun.
X+21+x+27+18+ 11 =121
a*b+c=100x 2x +77 =121
Matematikten gecenler % 50 2x =44
a + b = 50xtir. X =22 bulunur.
. Dogru cevap B secenegidir.
Turkgeden gegenler
b + ¢ = 70x’tir. Buradan,
a+ b =50x
35. Musluklar agildiktan 6 saat sonra havuzun,
b +c=70x Gi_i_si_l
a+b+c+b=120x o D
100x + b = 120x
dolar. Yagmur havuzu tek basina x saatte doldursun.
b = 20x bulunur. Yagmur yagmaya basladiktan 9 saat sonra havuz dol-
100x 40 duguna gore,
20x ? 9 ( A1 12
40.20x% 12 36 X 3
?= = 8 kisidi @ o
100x 8 kisidir. 1 ,
Dogru cevap D secenegidir. FREEE)
s_2_1
x 3 2
@ O
s_1
X 6
x =54
saatte yagmur tek bagina havuzu doldurabilir.
Dogru cevap D secenegidir.
33. Sinavdaki dogru cevap sayisi x olsun.
27 soruya cevap verildigi icin yanhs cevap sayisi 27—x
olur.
Puan hesaplanirsa, her dogru 7 puan kazandirir. Her 36. Hesabin tamami 100x olsun. O halde

yanlis 2 puan kaybettirir ise,
X.7—(27 -x).2=99
7x—54 +2x =99
9x =99 + 54
9x = 153
x =17 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

Hakan 60x, Serkan 40x 6demistir. Esit olarak kisi basi
100x

3 TL hesap 0denecektir. Gokhan Serkan’a

_100x _ 20x

3 3
x = 3 bulunur.

Buna gore hesap 100x = 300 TL'dir.

40x

=20 TL borglandigina gore,

Dogru cevap E secenegidir.
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Yayinlan

DGS 14. Denemel

37. A Urunu iki yilda 420 — 280 = 140 artmistir. O halde

280 de 140 artar ise
100 de X artar

280.x = 100.140
x = 50 bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

38. Yemek salonunda x tane masa olsun. O halde 8x kisi,

% garson, % sef, x tane komi vardir.
Salonda 308 kisi oldugundan,

X X
8X+E+§+X—308

77x
8 = 308

x = 32 tane komi vardir.

Dogru cevap C segenegidir.

39. Masalar 10'ar kisilik olsaydi, yemek salonunda 32
masa olurdu. Yani, 16 garson, 4 tane de sef olurdu.

O halde azalma ytzde 20 olur.

Dogru cevap D secenegidir.

40. 7’li paket 11’li paket
5x X

Sekerlerin tamami satildigina gore,
15.x + 12.5x = 1800
75x = 1800
x =24
dir. Toplam satilan seker ise,
7.5x + 11.x =46x = 46.24 = 1104
tanedir.

Dogru cevap D secenegidir.

41, 3*=A, 9¥=A2 ve 27%=A3 olacagindan,
27% -1
=L —g0
9%+ 3%+ 1
AS-1
AZ+A+1
(A-1).(A2+AT 1)

2

=80 dir.

=80

+1

A-1=80=A=81

3% =81 = 3%¥= 34 = x = 4 olarak bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.
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42, 15%+15!in 12 ile béliminden kalani bulalim. 45. Feribot saatte 6 km hizla gittigine gére dakikada

151 =3 (mod 12) 0,1 km= 1"00 m"gltmlstllr. Ahmet ise saatte 1,? km hI.Z-
la yuzdugune gore dakikada 0,02 km = 20 m ilerlemis-

152 = 9 (mod 12) tir. Feribot dakikada 100 m gidebildiginden 300 m'yi

153 = 3 (mod 12) 3 dl.(d('.:l 9|tm|§t|r. Ahme.t de 3 .dk"da ?O...S =60 m yu-
zebilmigtir. O halde feribot geri dondiglnde, feribotla

154 = 9 (mod 12) oldugundan Ahmet arasindaki mesafe 240 m’dir. Ahmet ile feribot

15'in Gift kuvvetlerinin 12 ile baliminden 9'tir. birbirlerine kars ilerlediklerine gore,

15! = 15.14.13.12.11...1 240=(100+20).t

oldugundan iginde 12 garpani oldugundan 15!, 12 ile 240=120¢

tam béllndr. Yani kalan 0’dir. Buradan, t=2

1540 + 151 = 9 + 0 (mod 12) olup dakikada karsilagirlar. O halde Ahmet, 2 + 3 = 5 daki-

1540 + 151 = 9 (mod 12) bulunur. ka suda kalmistir

X = 9dur Dogru cevap D segenegidir.

Dogru cevap D segenegidir.
43, fogof<1):f(g<f(1))) oldugundan énce (1) bulunur.
2

f(1)=1"+31-1=3

9(8)=23-4=2

f(2)=2%+3.2—1=9 bulunur.

O halde fogof(1) = f(g(f(1))) — 9 dur

Dogru cevap E segenegidir.

46. Normal sartlarda bir insanin vicut sicakhgi 37°C oldu-
gundan denize dustuginde 30 dk’da 9°C vicut isisi
disecek ve hayatini kaybedecektir.

44.  fsabit fonksiyon oldugundan f(x) = c dir.

O halde f(x)=f(y)=f(z) = ¢ dersek
f(x)+f(y)+f(z) =12
c+c+c=12=c=4 bulunur.

O halde f(x+y+z)=4 tir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ahmet 5 dk suda kaldigina gore,
30 dk 9°C digerse

5dk x°C duser

x=1,5°C
vicut sicakhigr 1,5°C duser ve 37 — 1,5 = 35,5°C olur.

Dogru cevap D secenegidir.

10
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47. A muslugu B muslugu
% 20 klorlu % 10 klorlu
12 saatte 8 saatte
| |
Hiz — 2V 3V
20 10 X
2V.——+3V.o——~=5V..——
100 100 160
40V + 30V = 5Vx
70¥ =5)x
x = 14 tdr.

O halde, dolu havuzun klor orani % 14'tir.

Dogru cevap C segenegidir.

48. 1defter—d %
1 kalem =k ©
1 silgi = x P olsun
-2/ d+ 2k + 3x =26
2d + 4k + 2x =44

~2d — 4k — 6x = 52
2d + 4k + 2x = 44

—-4x=-8
x =2dir.
Bir silginin fiyati 2 © dir.
Dogru cevap D secenegidir.

49.

Haziran misteri sayisi 30 bin

Temmuz misgteri sayisi 20 bin
Agustos musteri sayisi 25 bin
EylUl masteri sayisi 10 bin
Ekim musteri sayisi 5 bin

Toplam musteri sayisi 90 bin

Haziran ayinin merkez agisi

90 binde 30 bin
360° X
30.360° .
X = T =120

Temmuz ayinin merkez agisl,

90 binde 20 bin
360° y
20.360° R
y = ~90 80

Adustos ayinin merkez agisl,

90 binde 25 bin
360° z
25.360° .
zZ= T =100

Eylul ayinin merkez agisi,
90 binde 10 bin

360° t
,_ 10:360° _
==

40°

Ekim ayinin merkez agisi,
90 binde 5 bin

360° k

Dogru cevap D segenegidir.

11
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50. Reel sayilarda tanimli 54.
Bx+1)* (y+2)=x'+xy
islemine gore,
(Bx +1) * (y +2) = (16) * (4)
5x+1=16 = x=3ve
y + 2 =4 =y =2 olur. Buradan,
(16) * (4)=32+3.2
=9+6 B K L c
= 15 olarak bulunur. |AC| = |[KC| = Taban acilari 90° — 10° = 80° olur.
Dogru cevap A segenegidir.
|AK] = |AL| = AKL Ug¢geni ikizkenar tiggen olup taban
acllari 80° dir.
51. 30. ndbet Cuma giinu tutulduguna gore, 62. nobete m(KAL) =180°—80° — 80° = 20° dir.
kadar 62 — 30 = 32 ndbet tutulmustur. 4 glinde bir no- Py
bet tuttuguna gére 62. nobeti, 4.32 = 128 giin sonra m(LAC) =90° - [10° +20°]
tutar. = 60° olarak bulunur.
128 = 3(mod 5) oldugundan 62. nébeti cumadan 3 Dogru cevap C segenegidir.
glin sonrasinda tutar. O halde 62. nobeti garsamba
gund tutar.
Dogru cevap C segenegidir. 35. A B
17 o
N 17
52. TIRTIL kelimesinde 8
2 tane T harfi D. ¢
2 tane | harfi . o
1 tane R harfi ve Paralelk.er@rda at.;lc.>rtaylar dik kesisir ve karsilikli ke-
narlar birbirine esittir.
1 tane L harfi bulundugundan
bu harflerin yer degistirmesi tekrarli permutasyon olur. O halde [AN] L [DN] ve [BC| = |AD| = 17 dir.
6! 720 180 t AND dik Ucgeninde pisagor teoremi uygulanirsa
2121 ~ 22 _ 'evtane IDNJ2 + |ANJ2 = |AD|2
6 harfli anlamli veya anlamsiz kelime yazilabilir. IDN|? + 152 = 172 ise |DN| = 8 br'dir.
Dogru cevap D secenegidir. Dogru cevap B secenegidir.
53. Sekilde,
43+32+21=20
tane kare vardir.
Seklide,
56. Silindirin hacmi m.r’h = m.82.12

4\ (5\ 43 54
(2)'(2)’?'7*60
tane dikdortgen vardir.

O halde istenen durumun olasiligi,

Kare sayisi
20 1

60 3

- tar.
Dikddrtgen sayisi

Dogru cevap B secenegidir.

Kirenin hacmi %nr3 = %.n.zs

Silindir eritilerek x tane kire elde edilirse

#8212 = x.%.}f.ZS ise x = 72 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.
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57. N M(x,y) 59. Sekilden d, ve d, dogrularinin denklemleri
X ¥ _ _
d1 1 + 1 =1=-x+y
din+d=1 +y =2 olarak bulunur
)5t =1=x+y=2 olarak bulunur.

K(2,4) L
Paralelkenarda kdsegenler birbirini ortalar.

Buna gore, P noktasi [KM] nin orta noktasidir.

2;X:5:x=8ve
4J2ry —8 oy =12di.

x +y =8+ 12 = 20 olarak bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

58. B

A 36 cm

A noktasindan yola ¢ikip B noktasina ylzeyleri kulla-
narak gidecek karincanin en kisa yolu.

27 cm

15 cm

A 36 cm

Sekilde olusan dik lggenin hipotenis uzunluguna
esittir.
3k — 4k - 5k

| ! !
27cm 36 cm 45cm

Ozel dik ticgen

olacagindan en kisa yolu 45 cm dir.

Dogru cevap E segenegidir.

iki denklem taraf tarafa toplanirsa

_X+y=1
xX+y=2
2y=3 = -3 - bulunur
y = y =75 ve x=- bulunur.
O halde A noktasinin koordinatlar toplami
3 1 .
X+y—§+5—2 dir.

Dogru cevap E secenegidir.

60.

@\
N/

Sekilde verilen tarali alan tasinirsa istenen alan

n18% - m.62

5 = 1447 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.
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Bu testte 60 soru vardir.

Verilen cumledeki bosluklar sirasiyla "yapitlarinda-
yiksek sesle" sozleriyle tamamlandiginda ctiimlenin
anlam butanlagu saglanmis olur.

Dogru cevap B secenegidir.

Verilen pargada sanatginin, ipleri elinde tutmak iste-
digi ancak sanatin kurallari devreye girdigi icin esas
belirleyici olanin eser oldugu vurgulanmaktadir. Dola-
yisiyla bos birakilan yere "sanatci degil, eserin trl ve
niteligi belirler" s6zi getirilmelidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Pargadaki ikinci cimleye dikkat edilirse bir onceki
cumlede farkli alanlardan bahsedildigi anlasilacak-
tir. Ikinci cimledeki “ancak” ifadesi ilk ciimle ile ikinci
cumle arasinda karsitlik ¢cagrisiminin oldugunu gos-
termektedir. Bu nedenle pargada bos birakilan yere A
segenegindeki ciimle getirilmelidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Verilen cimleye bakildiginda “... %20’ye ¢ikartmayi
amachyor” ifadesinden D seceneginde verilen “Av-
rupa Birligi, 2020 yilinda yenilenebilir enerji miktarini
artirmayi hedeflemektedir.” yargisina kesin olarak
ulasilir.

Dogru cevap D segenegidir.

Onciil climleden A, B, C ve D segeneginde verilen
yargilar kesin olarak cikarilamaz. Onciil ciimlede
Bulgaristan'in kuzeyindeki bir mezarlikta yapilan kazi-
larda ¢ok sayida buluntuya rastlandigi sdylenmekte-
dir. Buradan hareketle E segeneginde verilen yargiya
kesin olarak ulasilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Parganin anlam battnliga dikkate alindiginda parga-
ya IV. cliimleyle baslanmasi gerektigi sdylenebilir. 1l.
cuimle, bir agiklamada bulunarak IV. ciimlenin deva-
mini olusturmakta; I. cimle ise editorin islevsizligin-
den bahsederek Il. cimlenin devaminda gelmektedir.
I. cimledeki “Oneri” s6zcigunden yola ¢ikildiginda V.
cumleye de oneri s6zcuguyle baslandigi icin V. cim-
lenin, I. cimlenin devami oldugu soylenebilir. Yani
parganin anlam butinligu géz 6ninde bulunduruldu-
gunda siralama IV - Il - | - V - |l seklinde olmahdir.

Verilenler siralandiginda parga soyle olacaktir:

IV. Onceleri, cocuk edebiyatinda editérler pek dnemli
degildi.

1. Editorler bir dizeltmen gibi algilaniriardi.

I. “Ben soyle bir hikdye yazmak istiyorum.” diye edi-
tore bir sey dneremezdiniz.

V. Onerseniz de o gidip yayinevinin sahibine sorardi,
“Boyle bir sey yapmak istiyorlar, ne yapalim?” diye.

lll. Yayinevi sahibinin olumlu ya da olumsuz kararina
gOre editdr, metnin dlzeltilerini yapardi.

Bu siralamaya gore son sirada Ill. ctimle yer alir.

Dogru cevap C segenegidir.

Verilen sozler anlamli ve kuralli bir bicimde bir araya
getirildiginde dogru siralama Il = IV = Il =V = VI — |
seklinde olmalidir.

Verilenler siralandiginda parga soyle olacaktir:

Il. toplumun kurulugsunda ve bireyin topluma dahil
olusunda

IV. etkin rol oynayan dil
Ill. bir edebiyat eseri olustururken

V. tipki bir ressamin tuvali islemesi ya da bir besteci-
nin sesleri dizenlemesi gibi

VI.

edebiyatci tarafindan

I. iglenir ve bigimlenir

Bu siralamaya gore bastan ikinci sirada IV. s6z yer
alr.

Dogru cevap C secenegidir.
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8. Parganin anlam bitinligu géz éniinde bulunduruldu- 10. Verilen parcanin anlamh bir batun olusturmasi icin Il.
gunda siralamanin V - lll - Il - IV - | seklinde olmasi ve lll. cimle yer degistirmelidir.
gerekmektedir. ) .
Yani siralama soyle olmalidir:
Verilenler siralandiginda parga soyle olacaktir: .
I. Kimsenin bana el uzatamayacagi, benden sz
V. Kitaba kisisel duygularin korundugu, saklandigi edemeyecedi yabanci bir memlekette oturuyo-
bir hafiza denebilir. r
um.
1. Y: d deri | kul ing-
alga.ml.m aéen derin actiarimi, en cogkliu seving IIl. Bu memlekette kimse beni tanimaz ben de kimse-
lerimi kitaplarla paylastim.
yi tanimam.
II. En iyi 6gutleri de kitaplardan aldim, kendime gu-
ven duymayi onlardan 6grendim. Il. Bdylece evimde gonliumce her seyi yazabiliyo-
IV. Cesaret; korkmamak degil, korkularin Ustline gi- rum.
debilmektir, diyordu bir kitap. IV. Baska yerde yazsam daha iyi yazardim ama yaz-
I.  Basarma giiclinii bu sézle buldum kendimde. digim sey daha az benim olurdu.
Pargaya genel bir anlam ifade eden yani diger ciimle- V. Oysaki benim yazimda asil aradigim tam anla-
lerin baslangici olan V. ciimle ile baglanmalidir. miyla kendimin olmasidir.
Dogru cevap E segenegidir. Dolayisiyla dogru cevap B secenegi olmalidir.
Dogru cevap B secenegidir.
11.  Verilen pargada |, lll, IV ve V. cimlelerde gilmecenin
varlik nedeni ve gulmece dergilerine iliskin saptama-
larda bulunulurken Il. ciimlede toplumun her giin ka-
9. Verilen cimlelerden |. cumle giris cumlesi niteliginde ramsar havVa s?luma3|ndan dolayi gilme intiyacinin
degildir. 1. ve III. ciimle yer degistirdiginde parca an- ortaya ciktigi sdylenerek anlatim akigi bozulmustur. 1.
lamli bir bittin haline gelmektedir ve lll. cimle birbirinin devami niteligindedir.
Yani siralama soyle olmalidir: Dogru cevap B segenegidir.
Ill. Bir elestirmen, sanat¢inin yapitinda konuyu nere-
den aldigini, bu konulari nasil bir dille anlattigini 12.  Verilen parcada |, II, IV ve V. climlelerde cocugun be-
ortaya koyabilir. densel bilylimesiyle birlikte artan enerijisini bosaltmak
IIl. Ama yapitin, okuru etkileyip duygulandiran, insan istedigi ve bu sebeple giristigi davraniglar anlatilirken
ruhunu harekete gegirip altiist eden gizemli nok- Ill. cimlede ailelerin bu enerjiyi dizginlemeye ¢alistigi
talarina ulagamaz sOylenerek anlatim akigi bozulmustur. I1. ve IV. cimle
arasinda anlam butunligu vardir. Dolayisiyla dogru
I. O gizemi ortaya ¢ikarmak igin ¢ok calisir, birgok cevap C secenegi olmalidir.
yontem uygular.
Dogru cevap C secenegidir.
IV. Eserin konusunu hatta dilini gok iyi tanimasina
karsin yapitin yaratilisindaki 6ziin derinliklerine
giremez bir tirld. 13. Parcada “damitiimis glizellik” ifadesiyle “en giizel

V. Bunu ¢ok istemesine karsin gergeklestiremez,
¢unkl o giz, hep sanatcidadir.

Dolayisiyla dogru cevap B segenegidir.

Dogru cevap B secenegidir.

kullanim” kastedilmektedir. “Ttrkgenin damitiimis gi-
zellikleriyle karsilastirmak”, “Turkgenin en gulzel kul-
lanimlarini 6grenciye sunmak” anlamina geldigi i¢in
dogru cevap D secenegi olur.

Dogru cevap D segenegidir.
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14. Kazanmak s6zcugu; 17. Pargadaki I. cimlede gegen “... yasamakta olan ¢ok
I. ctimlede bir satistan elde edilen kazanc, kalabalik Turk kavimlerinin tarihsel gegmisidir.” ifa-
. ) ) desinden A secenegi; Il. cimlede “kavim” agiklan-
Il. cimlede elde edilen bir basari, digindan B segenegi; Ill. cimlede “budun”un tanimi
IIl. cimlede dostluklar kurmak, yapildigindan C secgenegi; IV. cimlede, dénceki cimle-
IV. ciimlede elde edilen basari, ye bagli agiklama oldugundan D segenegi dogrudur.
. L Fakat V. cimlede budunun buitin milletlerde bulundu-
V. cumlede sureyi uzatmak anlaminda kullaniimigtir. N o b s e e L e -
guna degil, “budun” s6zctugunun butin topluluklar icin
Bu nedenle “kazanmak” s6zcugu Il. ve IV. cimlelerde kullanildigina deginilmistir.
daha yakin anlamda kullaniimigtir.
. o Dogru cevap E secenegidir.
Dogru cevap C secenegidir.
15. Verlller.1 r.)arg‘ada i f:umlenln glerek.g:e5| V. ctimlede 18. Pargadaki numaralanmis cimlelerden Il. ve lll. cim-
verilmistir. Sinema ydnetmenlerinin tiyatroya ugrama- _ .

S . L leler, anlamca ayni dogrultudadir. Bu cumlelerde an-
masinin gerekgesi, sinema yodnetmenlerinin tiyatro s o . )
oyuncularindan korkmasidir. latilan ortak yargi, “Dort Koseli Ucgen” adli eserin,

fazla begeni goérmemesidir; bu yargilar Il. cimlede
Dogru cevap C segenegidir. “ilgi qérmem.ig’, Ill. cimlede “fazla baskisi yapilma-
mis” ifadeleriyle anlatilmistir.
Dogru cevap C secenegidir.
19. \Verilen pargada |. cimlede “tim yorgunluklari unuttu-
racak ugsuz bucaksiz bir manzara”; Ill. cimlede “6zel
bi ”; IV. cimlede “birbirind zel”, “hayli iyi ko-
16. Parcada yazarin sbzciiklere hikmiini gegirmesi an- iryers V. cumiede “birbininden guzet, “hayll 1yl ko

latiimaktadir. Sézclklere hikmini geciren yazar,
yazinin denetimini elinde tutan kisidir. Pargada gegen
“yazinin iplerini geken” s6zlyle B segenegindeki ifade
anlatilmak istenmektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

runmus”, “gorilmeye deder bir kasaba”; V. cimlede
“en uygun yer” ifadeleri 6znel degerlendirmelerdir.
Ancak Il. cimlede yazar, kendi duygularini katmadan
nesnel bir ifadeyle gézlemini aktarmigtir.

Dogru cevap B segenegidir.
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20.

21.

22.

icerik, eserin konusu; Uslup ise yazarin anlatim bigimi
yani kullandigi tekniktir. Numaralanmis cumleleri in-
celedigimizde Ill. ciimlede gegen “bir yoremizin gele-
nekleri” s6zl igerik, “ironik bir dille” ifadesi ise Uslup ile
ilgili bilgi vermektedir.

Dogru cevap C segenegidir.

A, B, C ve E segeneklerinde verilen cimleler, dolay-
I anlatma Ornektir. Ancak D seg¢enegindeki cimlede
Livy'in s6zU aynen aktarildigi i¢in burada dogrudan
anlatim s6z konusudur. Dolayisiyla dogru cevap D
secenegidir.

Dogru cevap D secenegidir.

A, B, D ve E segeneklerinde gergeklesmemis bir bek-
lenti s6z konusu degildir. Bu anlam C segenegindeki
cumlede vardir. "anlamasini beklerdim" s6ziinde bek-
lentinin gergeklesmedigi anlami vardir. Dolayisiyla
dogru cevap C segenegidir.

Dogru cevap C secenegidir.

23.

24,

25.

Parcada gegen “kiltirsuz birakmak”, “kulturd redde-
derek”, “kultirle yogrulmamis” ifadeleriyle kultarin
onemine deginilmistir. Kiltir olmadan maddi gelisme-
lerin bir anlam ifade etmeyecegdi vurgulanmistir. Bu
anlami karsilayan cimle E segeneginde verilmistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Pargada asil anlatiimak istenen, resmi dilin egitim dili
olmamasinin getirecedi olumsuzluklardir. Parganin
genelinde resmi dil Gizerinde duruldugu igin bu parga-
ya “Neden Resmi Dil?” basligi getirilmelidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Verilen pargada bilim alaninda yasanan gelismelerin
edebiyati etkiledigi ve elestiri ydonteminin degistigi an-
latiimaktadir. "Edebiyat tarihgileri, on dokuzuncu ylz-
yilda gelisen bu elestiri ¢esidinin bilim alanindaki ba-
saridan esinlendigini" s6zlyle edebiyat - bilim iliskisi
ortaya koyulmus; "edebiyat tartismalarindaki bitmez
tikenmez anlasmazliklardan ve 6znelcilikten kurtula-
rak" ifadeleriyle de nesnel elestiriye vurgu yapilmistir.
Bu pargadan cikarilabilecek en kapsamli yargi A se-
ceneginde verilen "Bilimsel alandaki gesitli gelismeler
edebiyati da etkilemis ve bu alanda ihtiya¢ duyulan
nesnel elestiriye zemin hazirlamistir." climlesidir.

Dogru cevap A segenegidir.
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26. Verilen parcada "olaylar karsisinda da tavrini belli

27.

28.

eder" ifadesinden A secenegine; "okuyucuyu yon-
lendirmeye baslamistir" ifadesinden B segenegine;
"Eserlerinde de agik, anlasilir bir dil kullanmistir."
cumlesinden C secenegine; "gercek karsisindaki tutu-
munu giderek degistirmis" ifadesinden D segenegine
ulasilir. Ancak pargada yazarin gergekleri yansittigi
"Oykiilerinde, yasadiklarini ve yasamakta olani yan-
sitir" cimlesiyle anlatiimis. Dolayisiyla yazarin ger-
ceklerden uzak, kurgusal bir diinya ortaya koydugu
yargisi bu pargadan gikarilamaz. Dogru cevap E se-
cenegidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Parcadaki “... dogum guni armagani olarak glzelim
bir daktilo...” ifadesiyle A segenegine, “sanirrm ona
Ozenerek basladim yazmaya” cimlesiyle B se¢enegi-
ne, “... gocukga ancak coskulu bir eserdi” ifadesiyle C
segenegine, “... sdzciklere asla vazgegemeyecegdim
bir tutkuyla baglandim” ifadesiyle E segenegine ulagi-
labilir. Ancak pargadan, “ailesinin onu roman yazmaya
yonlendirdigine” ulasilamaz.

Dogru cevap D segenegidir.

Bu pargada Latin Amerika’ya dair derinlemesine bir
arastirmanin yapilmadigi anlatiimaktadir. Bu anlam,
parcadaki “ne Latin Amerikali gergek yoksullugunu
uygar insana anlatabiliyor ne de uygar insan Latin
Amerikalinin gergekten zavalli ylceligini anlayabili-
yor.” cumlesinden c¢ikarilmaktadir. Dolayisiyla Latin
Amerika edebiyatinin ve yasamin anlasilamamasinin
temel nedeni, yabanci arastirmacilarin Latin Amerika
yasami ve edebiyatiyla ylzeysel olarak ilgilenmeleridir.

Dogru cevap B segenegidir.

29.

30.

31.

“... yazarin ustalikla butline bagladigi ayrintilardir”

ifadesinden B secenegine; “... bunu yaparken de
eserindeki karakterleri kullanir” ifadesinden C sece-
negine; parganin genelinden D segenegine, parganin
genelinden E segenegine ulasilabilir. Fakat pargada
“romandaki olay akiginin tarihsel siralamayla verildi-

gine” deginilmemistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Verilen pargada tiyatro ve sinema karsilastiriimak-
ta, "perde; gercekligi, yasama uygun suresi ve katil-
maya zorlamayiglyla izleyiciyi kendine ceken beyaz
perdenin yerini asla tutamaz." ciimlesiyle sinemanin,
tiyatrodan daha etkili oldugu vurgulanmaktadir. Dola-
yisiyla B segeneginde verilen yargi, bu parcadaki di-
stinceyle gelismektedir.

Dogru cevap B secenegidir.

Verilen pargada "Siirin en eski savaslarindan biriyim",
"Cevik, atak degilim ama tecriibem var ve siirle geri
karakollarda hala katkim olabilir" ifadelerinden yaza-
rin miicadeleci ve umutlu oldugu gorulir. Dolayisiyla
dogru cevap C secenegidir.

Dogru cevap C secenegidir.
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32. Verilen pargada kendinden bahseden kisi, kiigtikken 35. Parganin genelinde edebiyatin etkili olmasinin okurun
oyun oynamay! kitap okumaktan daha gok sevdigini elinde oldugu vurgulanmistir. Parganin geneline sin-
anlatmakta ve parganin genelinde oyun oynamak ile dirilen bu anlami en iyi veren ifade ise D segeneginde
kitap okumak arasinda bir karsilastirma yapilmakta- gegen “okuyucu olmadan Uretilen hicbir edebf Griinin
dir. Dogru cevap A segenegi olmahdir. varlik kazanamayacag!” s6zudur.

Dogru cevap A segenegidir. Dogru cevap D secenegidir.

33. Pargada gegen ikinci cimleden A secenegine, “basa- 36. Parcada gecen “... 6nceki siirle kavga etmis” ifadesin-
riya goturebilecek kabiliyetler vardir.” ifadesinden C den A secenegine; “tarih boyunca hig kaybetmeyen”
segenegine, “Her akilli insan 6nce unutmay! 6gren- ifadesinden B secenegine; “... belleklerden silinmis-
melidir.” cumlesinden D secenegine, "Hi¢ kimse do- lerdir” ifadesinden C segenegine; parganin genelin-
gustan basarisizliga mahkim degildir.” climlesinden den D segenegine ulasilabilir. Ancak pargada “siirin
ise E secenegine ulagiimaktadir. Fakat pargada, insa- geleneksel yapisinin fazla degismedigine” deginilme-
nin basariya ulasmada her yolu denemesi gerektigine mistir.
dair bir ifadeye yer verilmemistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Dogru cevap B segenegidir.

34. Bu parga iki paragrafa ayrilmak istenirse ikinci parag-
37. Sair - vezin iligkisinin ele alindigi bu parcada "Geng

raf IV. cumleyle baslar. Cunkl ilk G¢ cimlede kitap
hakkinda genel bilgiler verilirken IV. cimleden itibaren
kitabin igerigine dair diistinceler dile getirilmistir.

Dogru cevap C secenegidir.

sairlerin diger vezinleri elinin tersiyle itmesi, siirimize
zarar vermektedir.” dislincesi vurgulanmaktadir. Bu
dusunce de en iyi sekilde A segeneginde yansitilmistir.

Dogru cevap A segenegidir.
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38. Pargadaki ilk cimlede guin 1s1g1 kisilestirildigi icin A 42. Verilen pargada V. cimle kendinden 6nceki cimlenin
secenegi, "rlizgarin arkadaki agaglarin arasinda ulu- gerekgesidir. Hangi sarkinin gelecege kalip kalama-
yup durdugunu duyabiliyorum" yargisinda hayvana ait yacaginin saptanmasinin zor olmasinin sebebi V.
olan ulumak isi, dogadaki baska bir nesneye (riizgara) cimlede "GCUnku" ifadesiyle verilmistir. Dolayisiyla
aktarildigindan B segenegi, parcanin genelinde be- dogru cevap D secenegidir.
timleme yapildidi icin D se¢enegi bu pargaya bakarak

. ){.p g 9 9 9 parcay . Dogru cevap D secenegidir.
soylenebilir. Son cimlede 6fke somutlastinldigi icin E
secenegi sdylenebilir. Ancak bu pargada karsilastirma

yapiimamistir.
Dogru cevap C secenegidir. . .. .. ..

43. Pargadaki IV. cimleden A segenegi, Il. cimleden C

secenegi, lll. cimleden D segenegi, V. cumleden de

E secenegi cikarilabilir. Ancak parcada “guzellikleri

belirleyen olgttlerin kisiden kisiye degistigine” dair bir

39. Pargada gegen “gorsel-gergek dinyaya uyum sagla- ifade yoktur.
malari” ifadesiyle A segenegi, “oldubittiye getirmem” . -

. . Ly x S Dogru cevap B segenegidir.
ifadesiyle B sec¢enegi, “dogrum da benimdir yanlisim
da” ifadesiyle C segenegi, “bu nedenle resmim dnce
beynimde olusur, Gzerinde uzun digindrim, olusum
tamamlandiginda ona uygun tuval ve malzemeyi ha-
zirlanim. Gerisi daha ¢ok, bir iscilik ve boyacilik gibi
gelir bana." cimlelerinden D segenegi bu parga igin . . N .
. N oo 44. \Verilen pargada |. cimlede gecen "aslinda goren, goz
soylenebilir. Ancak pargada ressamin higbir sanat an- e ) e .. .
. . . degil; dustncedir" sozuyle A segenegi; Il. cimlede
layisina bagh bulunmadigr séylenmemistir. o . . .
gegen "en iyi, ressamlar ve sairler takdim eder" so-
Dogru cevap E segenegidir. ziiyle B segenegi; Ill. cimlede sanatin, insanlari mutlu
eden bir islevi oldugu soylendiginden C segenegi; IV.
cimlede gecen "henliz sanakkarlar tarafindan kes-
fedilmemis veya etkili bir sekilde anlatiimamamigtir”
sozuyle D secenegi dogrudur. Ancak V. cimlede,
. . yetisecek sanatcilarin kalici eserlerden beslenmesi

40. Pargada gegen “hem bir arastirmaci olarak” ifade- gerektigi anlatimadigindan E segenegi yanlistrr.
siyle A secgenegine, “dogum sancilarindan edindigi
tecrlibesiyle” ifadesiyle C segenegine pargadaki son Dogru cevap E segenegidir.
cumleden D secgenegine, parcadaki ilk cumleyle de
E secgenegine varilabilir. Ancak pargada eserin teknik
kusurlarin olduguna deginilmemistir.

Dogru cevap B segenegidir.
41. Pargada anlatilmak istenen, ¢caglari asmak isteyen bir 45. Parcada gegen “... 6zginluklerini belirginlestirirler”

sarkinin gelecege kalip kalamayacaginin belirsizligi-
dir. Bu anlam da parganin IV. cimlesinde gegen “...
hangi sarkilarin zamana direndigini ve yarina kaldigi-
ni saptamak kolay degildir.” cimlesinden ¢ikarilmak-
tadir. Yani pargada anlatiimak istenen “higbir sarkinin
gelecege kalma garantisinin olmadigi”dir.

Dogru cevap C segenegidir.

ifadesinden B segenegine; Ill. cimleden C segene-

“

gine; son cimleden D segenegine; “...6nceki birimi
anlama cabas!” ifadesinden E segenegine ulasilir. An-
cak pargada, siir Uzerine yazilan yazilarin okuyucu ile

sairi ortak bir alanda birlestirdigine deginilmemistir.

Dogru cevap A segenegidir.
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46.

47.

48.

49.

50.

Pargadaki V ciumlede gegen “engelleyebilir’ ifadesi,
“tarafsiz kalmay” ihtimal Gizerinden anlatan bir ifade-
dir.

Dogru cevap E segenegidir.

Pargaya dikkat edildiginde I. cimlede bir gorusuin or-
taya atildigi, devaminda da bu gorise karsit kisisel
gorasun yansitildigi gorulecektir. Yani bu konuyu ele
alan kisi, kendi gorusleri Uzerinden |. cimledeki du-
suinceyi tartisma yontemiyle elestirmektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

Verilen parganin geneline bakildiginda ve o6zellikle
“Bazen bir beyit, bin kitaptan daha gok sey anlatabilir.”
cumlesinden asil anlatiimak istenenin “kaliteli kitabin
O6nemi” oldugu sdylenebilir. Buradan yazarin, niceligi
degil; niteligi onemsedigi yargisina ulagilabilir.

Dogru cevap D segenegidir.

Pargada denemecilerin dil ve Uslup 6zellikleri anlati-
lirken IV. cimlede deneme tlrinun ozelligi verilmistir.
Bu cuimle, pargcanin anlam akisini bozmaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

“

Parcadaki VI. cimlede gegen “... yansitacaktir.” ifa-
desiyle A segenegi, |. cimlede gegen “denemeci’nin
tanimiyla B secenegi, lll. cimlede gegen “... 6zellikle
de anlatacaklarini dilin incelikleri icinde vermeleridir’
ifadesiyle C segenegi, V. cimlede gecen “... dili de bir
usta titizligiyle isleyip ortaya bir sanat eseri ¢ikaracak-
tir’ ifadesiyle D segeneginin dogru oldugu sdylenebi-
lir. Ancak Il. cimlede deneme yazarinin basarili olma-
sinl saglayan etkenler siralanmamis, onun basarili
olmasinin neye bagl oldugu anlatiimistir. Dolayisiyla
E seceneginde verilen yargi bu parga igin yanlistir.

Dogru cevap E segenegidir.

51.

52.

53.

54.

I. cimlede "... diger kardeslerinden ayrilmayi basar-
mistir" sézinde karsilastirma vardir. lll. cimlede "...
g0O¢ etmek igin (amaciyla) halkin nabzini yoklamigtir"
sOzunde amag anlami vardir. IV. cimlede "... yok ola-
caklari korkusuyla (nedeniyle) bu fikre karsi cikmislar"
s6zunde neden-sonug iligkisi vardir. V. cimlede "Os-
manli Devleti'nin kurulup ylkselmesi daha onceleri
olabilirdi" s6ziinde "olabilir" sézcigu ciimleye olasilik
anlami katmistir. 1l. climlede tahmin anlami yoktur.

Dogru cevap B secenegidir.

"Halkin nabzini yoklamak" halkin bir konu hakkindaki
duyarlihgini 6lgmek, fikirlerini almak anlamina gel-
mektedir. Bu anlam, C segeneginde "halkin hassasi-
yetini 6lgmek" sozliyle verilmigtir.

Dogru cevap C secenegidir.

P S ¢ P C |Cts | P
iimal > [Cemil | Al ||[Emre | Bekir] Fatma
I,
intmal »[Emre | Bekir] |[Cemil | Al | (Gavud)|Fatma

Bekir’'in carsamba guinu kursa gitmesiyle ilgili bir ola-
silik yoktur.

Dogru cevap D segenegidir.

A) Ali pazartesi giinl kursa gitmemektedir.

B) Fatma persembe glinl kursa gitmemektedir.

C) Cemil garsamba giinli kesin kursa gitmektedir de-
nilemez.

D) Emre, Cemil'den 6nce ya da sonraki bir giin kursa
gitmektedir.

E) Fatma kesinlikle cumartesi giini kursa gittiginden
dogru cevap E sikki olacaktir.

Dogru cevap E segenegidir.
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55. Tablodaki bilgilere gore,

Carsamba guni kursa gitme olasiligi olan kisiler;
Emre ve Cemil dir.

Dogru cevap C secenegidir.

56. Tablodaki bilgilere gore, kursa gittigi giin kesin olarak

bilinen kisi Fatma’dir.

Dogru cevap C secenegidir.

Tabloda kapatilan yerler tercih edilmeyen boélumleri,

“X" isareti tercih edilen yerleri ve bos birakilan yerler
ihtimalleri gostermektedir.

57. Tabloya gore;

* A matematik bélimuna segmistir. (v')

* E matematik bolimini segmistir (X)

» Histatistik ya da kimya bolimuni segmistir (X)
+ Kkimya ya da istatistik bolimini se¢mis. (X)
» B kimya ya da istatistik bolimini se¢mistir (X)

Dogru cevap A secenegidir.

58. Tabloya gore;

* B ve C’nin ayni bolimi tercih etme ihtimali vardir.
V)

« Fizik bélimu bir tercih almistir. (v)

* H ve K'nin ayni boélimu tercih etme ihtimali vardir.
V)

« Aile F ayni bélimi tercih etmistir. (V)
* Aile K ayni bélimd tercih etmigtir. (X)

Dogru cevap E segenegidir.

59. Tabloya gore;
* Hile K ayni bélimde olacagindan K kimya béli-
mund tercih etmistir. (v')
* H kimya boliumunu tercih ederse B istatistik boli-
munu tercih etmistir. (v)
* H kimya bolimini tercih ederse C istatistik boli-
mund tercih etmistir. (v')
* A matematik bolimiinu tercih etmistir. (X)
* F matematik bolimuna tercih etmistir. (v)
Dogru cevap D secenegidir.
60. Tablo incelendiginde 6 kisinin tercih ettigi bolim kesin

olarak bilinir.

Dogru cevap E segenegidir.
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